

潍坊出国劳务多是“苦力”活

潍坊欲开拓高端劳务市场，提升外派劳务质量

本报7月25日讯(记者 韩杰)25日，记者从潍坊市商务局获悉，上半年对外承包劳务合同额同比增长近三成，一定程度带动了外派劳务人员的增长，外派劳务2728人次，增幅5%。不过外派劳务人员主要从事一线工作，高端劳务市场待开发。

上半年，潍坊完成进出口总额68.8亿美元，同比增长32.7%，对外承包劳务合同额

10.6亿美元，增长28%，外派劳务2728人次，增长5%，扭转了外派劳务受国际金融危机影响一度下滑的局面。

记者从潍坊市商务局了解到，潍坊传统外派劳务市场主体是日本、新加坡、韩国等，劳务人员从事的主要是制造业、农业、纺织业等一线工作，以出售劳动力为主，高端人才例如工程师，所占外派劳务人员的比例很小。

市商务局工作人员介绍，语言不对外派劳务人员的工作制约非常大。他们只能从事不太需要交流的工作，而这些工作多是纯出售劳动力的岗位。而现状是，众多外派劳务人员学历不高，外语水平低，这就决定了他们难以从事高端劳务工作。而出国前的资金问题也是制约外派劳务发展的瓶颈之一。想去日本、韩国打

工，动辄需要向劳务公司交纳3-5万元钱，这对普通家庭来说负担不小。

为避免中介公司收费过高、纠纷难以处理等弊端，改变劳务人员形象素质，潍坊去年开始尝试中韩雇佣制劳务合作，该模式由政府组织实施，以非赢利原则运作，劳务人员出国费用从以往数万元降低到不足5000元，大大降低了劳务人员负担。同时对欲

出国人员实行语言、礼仪等培训，提高其自身素质。潍坊已通过中韩雇佣制劳务合作输出80余位劳务人员。

据悉，今年全年潍坊计划劳务输出4730人次。下半年将积极通过承包境外工程等措施，带动一批国内人才走出去，及时调整外派劳务结构，开拓高端劳务市场，提升外派劳务质量。

昨日潍坊普降中到大雨



25日下午17点30分，潍坊市区上空被乌云遮盖，原本的白天突然变得如同黑夜，过往的车辆纷纷打开车灯。十几分钟后，一场大雨降临潍坊。记者从气象部门了解到，截止到25日18时，潍坊市普降中到大雨，局部暴雨，全市平均降雨量为23毫米。

本报记者 孙国祥 摄

第三期小记者夏令营28日发团

报名火爆，欲报从速

本报7月25日讯(记者 孙翔)“这次去北京收获很多，不仅交了很多朋友，文笔也长进不少。”随着第二期夏令营顺利结束，不少小记者打来电话，诉说自己这次夏令营的收获，并表示还想参加。而将于28日启程的第三期夏令营报名也在火爆进行当中，家长需抓紧。

16日和20日，前两期夏令营小记者分别乘大巴车回到潍坊。当导游问下次还想不想去

的时候，小记者们异口同声地喊道：“想！”在为期5天的夏令营期间，小记者们走访北京的著名景点，探访当地的风土人情，感受首都的红色气息，了解古都的文化底蕴。每天记录下自己的收获和感想，其中有对所见所闻绘声绘色的描写，也有对北京一些事物的独特思考，都展现出小记者的风采。除此之外，小记者们的日常生活也独立自主，自己洗衣服，自己

叠被子，锻炼了自立能力。

下车之后，小记者们相互告别，虽然只有几天的相处，但已经产生了深厚的友谊，难舍难分。小记者胡怡宁告诉记者，她在夏令营里认识了好朋友封宇，“以后我们也会多联系。真希望还能一起参加小记者夏令营。”

胡怡宁和胡明远的妈妈王凤艳表示，姐弟俩回来之后，她发现俩人比以前更懂事了，除了更加自立，夏令营的北大清华之

行，还让孩子对大学有一个美好的认识，确实能够树立他们的大学梦想，激励他们努力学习。

据了解，第三期夏令营报名正在进行中，目前仍有部分名额，这期夏令营预计将在本月28日发团，报名费1080元。

报名地点：一、行政街风筝博物馆院内康辉旅行社；二、潍州路与北宫街向西100米康辉旅行社。报名咨询电话：8998434 8252598 8241212

游泳诱发

“红眼病”患者增多

接诊患者以儿童为主

本报7月25日讯(记者 马媛媛)游泳降温成为不少市民降暑的方式，而近期因游泳造成的红眼病患者增加。25日，记者采访了解到，红眼病进入高发期，近期就诊的患者以10岁左右的儿童为主。今年春季以来，红眼病发病率比去年高三成左右。

本想利用周末陪儿子游泳降暑，儿子却被传染上红眼病。25日，家住华都小区的范先生陪9岁的儿子到医院就诊后确认，儿子患上了红眼病。范先生说，周末天气闷热，他便带儿子到游泳池学习游泳，回家后儿子一直说眼睛不舒服，范先生发现儿子眼睛有点红，他觉得应该是游泳后的正常反应，也就没有在意。但是经过一个晚上，儿子的眼睛已经红肿的厉害，他才带儿子到医院就诊。

在潍坊市第二人民医院，眼科主任李素惠告诉记者，近期医院接诊了不少“红眼”患者，这些患者以10岁左右的儿童为主，在与患者交谈中了解到，多数患者在患病前有过游泳的经历。“游泳是诱发红眼病的重要因素”，李素惠主任介绍说，对于红眼病患者来说，只要是眼的分泌物，包括眼屎、泪水等，如果进入泳池里，就可以经水“间接接触”传播给周围的游泳者。市民夏季游泳时必须做好防范，游泳时一定要佩戴游泳眼镜，如果泳池内的水质不干净，一旦进入眼睛会得红眼病，游泳后最好滴点眼药水。游泳后及时冲洗，发现眼部症状要及时就医。

据李素惠主任介绍，近几年红眼病的发病率一直在上升，这主要受气候、环境的影响。据介绍，去年第二人民医院接诊了100多例红眼病患者，今年春季以来，红眼病的发病率比去年高三成左右。李素惠主任提醒市民，夏季是红眼病的高发季节，市民如果出现红眼病的症状，需及时就医。

中国每年因中风而死亡的约150万人，即使存活，也有约3/4死者留下偏瘫、失语等不同程度的功能障碍，严重威胁人类健康。

潍坊市中医院

最好 自有最好的道理

中国每15秒就有1人 中风

- 山东省最大的脑病治疗特色专科
- 山东省最大的康复治疗中心
- 实力雄厚的专家团队
- “五结合”系列化治疗
- 中风病系列方药疗效显著
- 舒心病房

国家级重点专科——潍坊市中医院中风科

潍坊市中医院中风科下设中风一科、中风二科、中风三科、中风四科、神经内科、神经外科、针灸科、康复科八个子科室。开放床位280张，开展集中风超早期介入治疗、中西医结合治疗、针灸康复治疗、健康教育、愈后随访及预防保健于一体的系列化治疗，在治疗肢体瘫痪、语言障碍、降低致残率和复发率等方面取得显著的临床疗效，令无数瘫痪病人重新站立起来，专业治疗水平走在全省同行前列，成为广大中风患者重获健康的首选之地。

康复热线：8060127/8060128/8060129/8060130/8060085